

我，沒有極限 - 博客來校園巡迴書展

圖書館 林啟鵬 主任

本校自104年開始參與青春博客來閱讀認證活動，在導師積極協助推動下106學年度計有256人獲星級認證，為持續提升同學閱讀興趣，107年持續向博客來數位科技公司申請校園巡迴書展，展出日期由11月12日至11月30日止，共計展出各類書籍400本。

本次書展主題為「我，沒有極限」，精選心理勵志主題書單，期待與年輕一代交「心」，並延伸「新書焦點」、「學院精選」及「暢銷百選」等面向展開對話，為16~18歲的學子提供一系列適時適用的閱讀指南，依據青少年每階段的閱讀需求與關注面向，進行選題與分類，引導青年世代體驗閱讀的多元與樂趣，讓閱讀能夠成為高中職學生的第一把鑰匙，轉動從閱讀而生的探索本能。



協助推動母語教育 善盡地方責任

大湖農工位處大湖鄉最高學制教育機構，配合國家推動母語教育政策，接受國立台灣師範大學客語認證中心委託，連續五年承辦客語檢定考場服務工作，讓大湖鄉鄰近國小學子可以就近完成客語認證初階檢定。總計本校107年總共辦理三梯次的初級客語認證檢定，並為424位考生提供完善的考場服務，為實踐母語教育的行動善盡大湖鄉最高學制教育機構的責任。



校園歌唱大賽 發光發熱 勇敢發聲

輔導處 張至行 老師

本校年度校園歌唱大賽，於2018年12月25日順利落幕。從初賽中脫穎而出的16組（共19位）同學當天帶來熱鬧精彩的表演。他們在賽前都非常緊張，但當天仍然克服心中的恐懼站上了舞台，唱著自己喜愛的歌曲，勇敢發聲，在舞台上發光發熱。

比賽當天，先由校內的熱舞社帶來魅力四射的舞蹈表演。接著參賽者各自帶來不同曲風和類型的演出：有非常深情而令人沉醉的情歌，有炒熱氣氛、High翻全場的饒舌歌曲，也有唱出態度、展現個性的表演…，多元的曲風也反映著學生們所處的多元世代，豐富而精采。

今年校園歌唱大賽，邀請了在臺師大校園發跡的「B1樂團」擔任本次大賽的評審。在歌唱大賽的尾聲，校內教師張至行老師，與他的哥哥一起演唱〈野子〉，期盼藉由這首歌曲鼓勵學生們，勇敢踏著自己的力氣，追逐夢想。最後由「B1樂團」帶來了三首精彩動人的表演，透過歌曲「莫忘初衷」，以及他們的自創曲〈Kavaher飛吧〉、〈跑〉，鼓勵同學們儘管生命中會遇到許多難題，但仍然要記住自己的初衷和理想，用盡全力，揮動自己的雙翼，勇敢地往前飛。名次如下：

校園歌唱大賽

第一名	機三義	蔡佳勳、譚竣升
第二名	室一仁	李臣育
第三名	電三義	吳冠霆
第四名	園三仁	謝其龍
第五名	電二義	何心誠、彭昱旻
第六名	機三義	鄭勝哲



心得與感想

主持人，食二義張書棱同學：

「這次擔任主持人，深深體會到所謂『台上一分鐘，台下十年功』這句話！雖然沒能像主持天王吳宗憲一樣掌握全場，但卻獲得了一次珍貴的經驗。」

冠軍，機三義蔡佳勳、譚竣升同學：

「這次歌唱大賽對我們來說，就只是想唱完一場有正式彩排的演唱會／一開始只是想說高三最後一年上台瘋一下，沒想過得名這種事，也感恩學校辦這活動，讓每個人都有機會上台表現自己。」

第六名，機三義鄭勝哲同學：

「原本只是想上台把握住高中最後一次的歌唱比賽，卻給了我超乎想像的難忘回憶。」

參賽選手，園三仁黃子謙同學：

「這是我第一次參加歌唱比賽，真的很緊張，但最後跨過了那道難關後，真的很爽！」

國立大湖農工校訊 第七期

中華民國一〇八年三月五日



湖光竹影

發行人：沈和成校長
網址：<http://www.thvs.mlc.edu.tw/>
校址：苗栗縣大湖鄉大寮村竹嵩屋68號
電話：037-992216 傳真：037-993821
主編：張至行 老師
編輯：邱德基、林哲弘、林明靜、陳得康、劉哲甫、林啟鵬、李寬群、徐維鴻、郭慧蘭、鄭雅凌、鄭文揚、許錦銘、張文鑫、陳建傳
題字：鍾玉馨 組長

1

家長會張會長的期許與勉勵

親愛的同學們：

人生是一段段未知的旅程及經歷的串連，不論得意失意，請記得養育的家人，教誨的師長，陪伴成長的同學朋友們。給自己立定一個目標，保持樂觀的態度一步步去實踐。相信大家常聽說人生不如意事十之八九，但請記得為如意的一二事快樂！在此，會長暨家長會所有家長代表在此祝福所有同學們，平安、順遂、喜樂！請記得！嘴角上揚，心情也會跟著開心的揚起哦！



教育文化交流 共創進步

邱德基 緘書



大陸福建廈門教育訪問團應台灣省教育會之邀，到台灣參加為期十二天的海峽兩岸教育論壇，於107年12月28日上午安排到大湖農工參訪，成員多數為大陸技術高中的校長。

參訪行程分為二個階段進行，首先於行政大樓三樓會議室，由本校沈和成校長為來賓簡報，說明學校概況、特色、教育目標願景以及在技能技藝訓練的績效，獲得與會者一致肯定；接著由輔導處李寬群主任報告學校輔導相關業務；針對其他各項業務推動，大家也彼此交換意見。座談進入尾聲，雙方互贈紀念品，由沈校長代表致贈室內空間設計科的學生作品～「寧靜致遠」～油畫一幅，博得滿堂彩。參訪的第二階段，則安排至各科參觀教學設施與學生作品，由各科主任負責導覽解說。

這次參訪時間雖然短暫，但對於本校的辦學特色，相信已讓訪問團留下深刻的印象！希望未來我們也有機會到大陸參訪交流，提升精進教學品質，教育我們的下一代。

站在巨人的肩膀上看得更高更遠 - 國立嘉義大學參訪

邱德基 緘書



為拓展同仁視野，打造更優質的學習環境，校長於108年1月24日率領行政團隊前往策略聯盟大學 - 國立嘉義大學參訪交流，同時也邀請家長會張會長夫妻同行，由於張會長的兒子陳仕軒於106年湖農園藝科畢業後，目前正就讀該校園藝系二年級，藉由此行也更熟悉嘉義大學的學習環境及未來發展。

此行安排嘉義大學參訪，面對面的請益只是一個開端，往後各項校務發展計畫的撰寫，更可透過各種平臺與該校合作交流，讓湖農行政團隊能站在巨人的肩膀上，看得更高更遠。

特別值得一提的是該校的職場文化倫理，嘉義大學艾校長非常有自信的分享：他的行政團隊成員，個個正向積極，充滿熱情與活力，都能樂愛自己的工作。正所謂：「樂在其中，路才能走得更遠！」在此次參訪交流的過程中，我們深切體會這樣的團隊土氣，期望湖農在吸引力法則效應下，行政團隊除了努力提升視野，積極任事之外，團隊合作氣氛能和諧且更有效率！

跨校共同創作 創造校園之美

室內設計科 徐維鴻 主任

本校與銅鑼鄉文林國中辦理107年度完免彩繪校園計畫，由室內空間設計科組成的漆作團隊與文林國中師生共同策劃施作。藉此次課程的實際操作，讓國中同學實作體驗從漆面刮除、上底漆、草圖設計、圖面定位、畫草稿、配色、平塗等漆作步驟相關技巧。

透過兩校師生間的實作 互動，除在文林國中內川堂留下美麗的共同回憶外，也讓學區內國中端學生更了解本校課程特色與提供未來適性發展的選擇性。



二職類全國第一 大湖農工學生技藝競賽 再創歷史佳績

學務處 林明錚 主任

107學年度全國高級中等學校技藝競賽，本校5個科13個職類15位選手皆獲獎，總計共獲得2金牌13優勝。其中室內空間設計職種許人傑、模具職種蔡佳勳同學皆獲金手獎第1名（金牌），二位同學將保送國立科大，明年3、4月赴德國進行參訪研習，成為本次競賽的最大贏家。另外，應用設計職種洪雅萍、造園景觀職種林詣恩、機械製圖何芸慧、食品檢驗分析江文字、園藝黃子謙、園藝李玟庭、鉗工金文信、機器人彭浩軒、機器人繆永義、食品加工吳鈞涵、室內配線職種李家誠、電腦修護詹尚庭、電腦繪圖林煊婷等13位選手也獲得優勝獎，總得獎數再創新紀錄。

在競賽最激烈的工業類科室內空間設計職種，許人傑同學以其極具創意的模型製作、精湛電腦繪圖與完全正確符合設計需求的室內設計表現技法，擊敗全國27所來自都會區明星高中職建築科、室設科選手。本校負責培訓的林明錚主任也寫下指導選手100%榮獲金手獎的全國紀錄。培訓過程中，選手不是留校練習，就是在主任家練習，當人傑同學完成電腦繪圖項目交卷時，獲得第二名的嘉義高工參賽選手，看到人傑同學的作品時，讚嘆其作品的精緻，而模型製作、表現技法，更是獲得鄰近參賽選手的讚賞，令人印象深刻。另外，機械科蔡佳勳同學參加模具職種，在莫建勳老師的指導下，歷經二年多紮實且密集之培訓才有今日之成果，師生同感果實之甜美。



全國語文競賽在嘉義，湖農泰雅帥哥奪第一

國文科 陳建德 老師

教育部為推行語文教育，培養國人語文能力及學習興趣，辦理全國語文競賽已正式邁入第73年，107年於12月1日至12月2日兩天在嘉義縣辦理，共有22縣市2000多位好手競逐語文桂冠，本校園藝科三年級林翊同學不負眾望，榮獲汶水泰雅族語朗讀第一名的殊榮。

由於朗讀競賽需要深厚的語文底子及得天獨厚的好嗓子，所以對身處偏鄉的大湖農工高職生而言，一向是艱難的挑戰，但為了讓每個孩子有不同的舞台展現自我，國文科老師近幾年努力翻轉劣勢，鼓勵學生勇於嘗試挑戰。他們深信每個孩子都是一顆充滿希望的種子，雖然開花的時程或早或遲，而教育正是耐心等待發芽的希望工程。林翊的姊姊林晏如二年前也是汶水泰雅族語朗讀全國第六名得主，在湖農陳建德老師及其他老師的鼓勵與指導下，姊弟兩人將族語的火炬接續傳承，創造一次比一次更亮眼的佳績。

室內空間設計科連續4年蟬聯金牌 機械科模具職類全國第一 電機科、園藝科、食品科 全校5科13職類15位同學皆獲獎



科別	獲獎同學	參賽職種	獎項	指導教師
室內空間設計	許人傑	室內空間設計	金手獎(第1名)	林明錚
機械	蔡佳勳	模具	金手獎(第1名)	莫建勳
室內空間設計	洪雅萍	應用設計	優勝	徐維鴻
園藝	林詣恩	造園景觀	優勝	詹雅琦、鄭雅凌
機械	何芸慧	機械製圖	優勝	蔡諭穎
食品加工	江文字	食品檢驗分析	優勝	翁建清、郭慧嫻
園藝	黃子謙	園藝	優勝	林慈玉、陳得康
園藝	李玟庭	園藝	優勝	林慈玉、陳得康
機械	金文信	鉗工	優勝	沈辰融
機械	彭浩軒	機器人	優勝	鄭文揚、吳世興
機械	繆永義	機器人	優勝	鄭文揚、吳世興
食品加工	吳鈞涵	食品加工	優勝	謝岱燕、溫俊卿
電機	李家誠	室內配線	優勝	王滄揚
電機	詹尚庭	電腦修護	優勝	范整銓
室設	林煊婷	電腦繪圖	優勝	曾增樺



全國工業類科實作競賽 學子獲佳績回饋校園

本校機械科三年級學生范博凱，在機械科范揚志老師的指導下，參加全國工業類科實作競賽，獲得車床組第三名。范博凱表示，從小對機器人就很有興趣，到了國中與家人討論未來的方向時，家人建議走自己的興趣才能可長可久，所以決定專程就讀在培訓選手不遺餘力的國立大湖農工。在學期間，除了平時的上課與老師指導外，范博凱同學還自主練習到晚上10點，甚至星期六、日也留下練習。為了感謝學校的支持，范博凱同學將競賽所獲得的獎金30000元，全數捐給學校做為培訓機械科選手之用，將競賽的榮耀回饋給學校，實屬不易。

機械科 鄭文揚 主任



107年度中南區亞特盃運動競賽本校綜職科學生榮獲佳績

特教組 張淑芬 組長



本校參賽選手獲獎名單如下

綜一仁	張育誠	100公尺	第一名
綜一仁	張志誠	100公尺	第一名
綜一仁	涂辰諭	籃球籃下投球	第二名
綜一仁	蔡彥宸	籃球原地運球	第二名
綜一仁	吳佩玲	100公尺	第二名
綜一仁	謝其錚	100公尺	第三名
綜一仁	鄧芷婷	籃球原地運球	第三名
綜二仁	吳淑妤	籃球籃下投球	第二名

配合國家政策 推動青年就業領航計畫

實習處 陳得康 主任

本校實習處就業組積極輔導學生就業，近年配合國家政策推動「青年教育與就業儲蓄帳戶方案」，其中包括了「就業儲蓄帳戶方案」及「青年體驗學習計畫」。

參加「就業儲蓄帳戶方案」的同學畢業後，進入由政府媒合的優質廠商或職缺就業，期間除雇主所發給的薪資外，還可獲得每月1萬元之政府補助金，而廠商亦會指定資深員工擔任師父，指導同學傳承經驗與技術。參與的同學無論是選擇申請2年或者3年期約，期滿後都將能擁有24萬或36萬創業基金，並選擇繼續就業、自行創業或者升學進修。

「就業儲蓄帳戶方案」參與的同學，若想升學進修，教育部特別安排多元的管道，各國立大學或科技大學幾乎都有提供招生名額，不需再費心參與升學考試，而只需以職場心得報告或是畢業當年升學考試成績提供申請資料即可。

實習處就業組為了提高媒合成功率，自去年12月起陸續舉辦多場職涯講座及職涯諮詢輔導，以協助同學做好職涯規畫與心理建設；而另一方面，亦與苗栗鄰近地區廠家或企業積極洽商，提供更多在地優質的職缺。



青年教育與就業儲蓄帳戶方案架構圖

本校就業組：992216#503 張文鑫老師 或可掃描右圖直接加入群組。

方案細節訊息可用手機APP搜尋青年儲蓄帳戶或上網查詢：

青年就業領航計畫 <https://youthjob.taiwanjobs.gov.tw/youthjob>

青年教育與就業儲蓄帳戶 <https://www.edu.tw/1013/Default.aspx>

